

镇江经开区开展安全环保检查 推动生态环境质量持续稳定改善

本报讯(辛闻 孔志峰)6月6日,副市长、经开区党工委副书记、管委会主任尹卫民开展节前安全环保检查,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产的重要论述,深入践行新发展理念,持续完善安全管理制度,严格落实污染防治措施,更好统筹高质量发展和高水平安全。

产主体责任,严格落实各项规章制度和安全操作规程,既要定期排查安全隐患,做好安全设施配备和设备维护,常态化开展安全培训,也要切实加强外包作业安全管理,及时消除外包作业安全管理盲区,从源头上防范和遏制安全生产事故发生。

今年,索尔维(镇江)化学品有限公司投资900余万元新建RTO焚烧炉,并对Novocare事业部废气处理设施实施升级改造。尹卫民详细询问了企业环保措施落实、废气处理设施建设进展、

安环力量配备等情况。尹卫民强调,安全环保是化工企业可持续发展的生命线,要进一步增强安全意识,加强内部管理,提升信息化水平,以更高标准、更严要求、更实举措压实安环责任,加快消除风险隐患,推动问题整改,确保企业安全环保形势持续向好。

随后,尹卫民来到镇江华科生态电镀科技发展有限公司,重点查看企业环保措施落实、污水处理厂提升改造及雨污分流工作开展情况。尹卫民指出,企业要坚持环保优先,紧盯电镀

行业各个重点环节,加强技术手段的应用,持续推动安全生产、绿色生产、清洁生产。

检查中,尹卫民强调,安全生产和生态环保工作,须臾不可放松。各级各部门要提高政治站位,坚持底线思维,强化忧患意识,进一步压紧压实属地管理、行业监管和企业主体责任,紧盯重点行业领域,强化隐患排查整治,着力提升本质安全水平,推动生态环境质量持续稳定改善,为全区经济社会发展夯实安全环保基础。

新模式,将种植与休闲、旅游、采摘相结合,让林果产业和乡村旅游融合发展,促进村级产业“百花齐放”。在产业的带动下,群众收入渠道持续拓宽,通过土地流转、就近务工、果园承包、销售特色农副产品等途径,收入持续增加,特色林果业成为大路乡村振兴的“新引擎”。

如今,“醉美”大路的乡间田野到处生机盎然,释放着乡村振兴的无限动能,一幅幅百姓富、乡村美、产业强的美好图景徐徐展开。

瓜果喜丰收 香飘致富路

程莹 邱岳

瓜果飘香季,丰收喜悦时。近日,位于圜山脚下的大路镇小港村圜山桃园迎来了开园日,30亩的桃园内硕果累累,陆续成熟的鲜桃压满枝头,鲜红诱人(见图 程莹 摄),与郁郁葱葱的树叶、奔驰的高铁、巍峨的圜山相映成景。慕名而来的游客穿梭其间忙着采摘,呈现出一派繁忙的丰收景象。

看着挂满枝头的桃子,38岁的桃园主乔西旺说话间掩饰不住的喜悦,“虽然由于开春时天气寒冷,今年的开园时间比往年推迟了一周,但今年我们的桃子结得多,有油桃、黄桃、蟠桃、油蜜桃、水蜜桃等20多个优质品种,预计产量10万斤。第一批成熟的是优质油桃,它的口感比较好,脆甜可口、桃味浓郁,采摘价格是随着市场价格调整的,目前是10元一斤。我们有固定的客户,桃子不愁卖。”

乔西旺的桃子因品质好,深受消费者欢迎,开园当天,前来采摘的市民游客络绎不绝。“桃子脆甜,水分足,我去年来摘过,今年想摘点送给朋友。”游客王女士说。除了老顾客,很多爬完圜山的游客也会顺路来桃园采摘,桃子销量可观。

据乔西旺介绍,在其老家安徽省砀山县,家家户户种植桃子、苹果、杏子等水果。从小耳濡目染,对桃树种植很感兴趣,也颇有研究。三年前,他从企业中高层岗位辞职到大路镇承包土地,在岳父的帮助和指导下,用先进的技术和理念经营桃园,成为一名名副其实的“新农人”。除了圜山桃园,在大路镇西戴村,乔西旺还拥有一片占地15亩的桃园。如今,乔西旺的45亩桃园长势喜人,成片的桃林不仅成为一道靓丽的风景线,也开启了他的增收致富路。

无独有偶,与圜山桃园相隔几百米远的大路镇文进家庭农场的西瓜和西瓜也丰收在望。农场负责人许文进介绍,目前种植了7亩的美都西瓜,预计每亩产量1500公斤,每公斤销售价格8元;3亩的绿宝西瓜,预计每亩产量500公斤,每公斤销售价格12元。

据了解,农场主许文进是一名退伍军人,也是小港村的一名党员干部。2017年,许文进积极响应镇党委、政府的号召,带头作示范,投入到产业发展中去,流转了75亩闲置土地,成立了大路镇文进家庭农场,种植西瓜、香瓜、草莓、香梨、无花果等。经过几年的苦心经营,许文进的农场各类瓜果年产量稳

定在2.5万公斤左右。他种植的瓜果口感好、营养丰富,在满足顾客味蕾享受的同时,也让钱袋子鼓了起来,还带动了村民在家门口实现就业。2023年,文进家庭农场被评为“市级示范农场”。

乡村振兴,产业先行。近年来,大路镇积极探索“林果产业+乡村旅游”



经开区开展高考考前慰问

本报讯(虞心怡 徐迎春)6月5日上午,镇江经开区开展高考考前慰问活动,前往镇江心湖高级中学,向奋战在备考一线的高三师生送去夏日清凉与暖心关怀,为即将到来的高考加油助力。

在座谈会上,镇江心湖高级中学党支部书记张玉坤简要汇报了心湖高中高三备考情况和学校的后勤保障情况,对推动区域经济社会高质量发展有着十分重要的作用。近年来,镇江经开区坚持教育优先发展战略,不断加大教育投入,推进教育资源优化配置,而高考承载着莘莘学子的奋斗梦想,也寄托着全社会的殷切期盼。让青年学生圆梦、让每个家庭满意、让社会各界放心,是教育主管部门和广大教育工作者共同的努

力目标。

会议强调,要注重强化研究。在临考前的重要节点,学校要不断加强对高考备考工作的管理和指导,精准发力,教研组、学科组要在备考策略、方法指导下下功夫,强基础抓细节,减轻师生负担。要突出暖心关怀。既要育人也要育心,将全员导师制落到实处,突出学生心理关怀,关注学生思想动态和情绪变化,注重家校沟通,全方位为学生疏导减压。要优化后勤保障。各条线、各部门要师生之所想,主动做好服务,在校园安全、饮食卫生、宿舍管理、后勤保障等方面做好工作,积极营造安全安心、舒畅舒心的学习生活环境,以最优服务助力广大师生心无旁骛专心备考,为2024年高考保驾护航。

会后,慰问组向心湖高中高三教师代表发放慰问品并致以诚挚的关怀和暖心的祝福。

线上对接产学研 赋能校企创新发展

本报讯(蔡斌)近日,镇江经开区举办线上产学研对接活动,推动区内企业与昆明理工大学加强合作对接,实现高校科技成果与企业实际需求“面对面”匹配、专家教授与企业“点对点”交流。

此次活动邀请了昆明理工大学机电工程学院多名专家与区内孚能科技、车驰汽车、普菲克电气、同立橡胶等多家企业进行对接。在交流过程中,昆明理工大学专家详细介绍了学校的基本情况,并推介了目前在手的可转化成果。众多企业代表纷纷表示,此次交流对接

对企业加大产学研协同创新力度,提升自主创新能力,加速科技成果转化有积极推动作用。

活动中,专家与企业代表还围绕意向合作项目进行了一对一交流,共同探讨合作的具体细节与方案。经开区科信局工作人员介绍,此次产学研对接活动为区内企业与昆明理工大学之间的合作搭建了平台,促进了双方之间的交流与合作,有望为区域产业技术创新注入新动力,推动经济发展迈上新台阶。

经开区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 经开区发布

居民有需求 网格有回应 组织有服务 细“治”入微激活基层治理“关键末梢”

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 李蒙飞

今年以来,润州区南山街道党工委坚持深化全域党建引领基层治理,不断提升治理水平,做到居民有需求、网格有回应、组织有服务,让民生福祉更有“质感”,努力呈现“生态南山 活力南山”美好图景。

聚焦“精网微格”提升治理水平

南山街道不断完善“街道党工委—社区党组织—网格(小区)党支部—微网格党小组—党员中心户”五级组织体系,优化设置4个网格党支部、11个网格党小组,配优配强网格员61名,服

务下沉网格,守好网格“责任田”。实施微网格赋能计划,发挥“金牌网格员”作用,定期开展“志愿服务经验分享会”“网格大家谈”等活动。同时,充分挖掘贤治达人,培育自治微组织,组建“红色民情员”、“老傅”志愿服务工作室、“银发生辉”等自治团队,在协调邻里关系、收集民情、文明引导等方面发挥作用,今年以来,收集并解决二七河河道生态环境长效管理、煤炭宿舍落水管破损、紫荆小区电动车充电等问题。

聚焦一老一小守护“朝夕美好”

针对辖区“一老一小”数量占总人口数四分之一的实际,及时对接需求清单,在党群服务中心、居家养老服务中

心等阵地嵌入功能性设施和适配性服务,提供养老助餐、健康义诊等服务,进一步实现社区公共服务可感可及、普惠共享。今年以来,与镇江移动南山分局开展“迎新春 送温暖”活动,为困境儿童、困难群体送上生活物资和节日慰问。与蒋乔卫生服务中心在红星广场开展了3次健康义诊活动,为居民提供相应的防护诊疗建议,切实提升基层群众健康水平。与润州区委区级机关工委等8家单位共同开展民俗文化月活动,弘扬中华优秀传统文化,增进邻里感情,提升辖区凝聚力。

聚焦民生关切提高生活品质

居住环境好不好,直接影响群

众生活品质,关系群众幸福感和获得感。南山街道党工委持续深入推进人居环境改善,开展“微改造”“微更新”“微整合”,打造宜居宜业宜游的高品质生活空间。针对居民反映集中的凤凰河水体的腐化问题,在檀山白龙湖社区实施活水引流工程,形成水系微循环,建立健康稳定的活水循环体系。针对吕家湾村排水管道雨季污水外溢问题,及时安排专业疏通人员开展清淤疏通,保证下水管道的畅通,解决了居民日常生活的排水问题。充分利用回龙农业产业园、水库等资源禀赋,带动涉农社区集体经济发展,擦亮南山“生态”品牌。

践行人民城市理念 打造美丽宜居环境

老旧小区拆违整治 营造舒适居住环境

本报讯(王明光 记者 朱秋霞)小区违建是拆违整治工作的难点,为了达到“拆除一处、影响一片”的治理效果,近日,丹徒区谷阳镇会同丹徒区防违办对三山集镇龙腾新村小区的违法建设进行了集中整治,拆除违法建设共计25处,约1000平方米。

地处312国道城区段与谷阳镇三山集镇湖山路交界处的龙腾新村小区,建于上世纪90年代,自建以来属于开放式小区,环境问题层出不穷。去年,在政府老旧小区改造管理工程的推动下,环境面貌已得到较大改善。

“但是仍有部分居民因一己私利偷偷私搭乱建,特别进入夏季了,引发的卫生问题、安全问题很大,小区居民

投诉比较多。”丹徒区防违办负责人赵欣介绍,此次拆除类型多为存有消防安全隐患的泡沫夹芯彩钢板棚子以及占用公共绿化带的违建。此前,结合我市打通消防“生命通道”工作部署和要求,谷阳镇还对三山集镇龙腾新村、城南人家、曾南苑等小区开展了消防宣传以及占用消防通道、堵塞疏散通道的清理工作。

据了解,下一步,丹徒区防违办将继续督促推进辖区各街道(镇、园区)的拆违工作,在持续消化存量违建的基础上,坚决遏制增量,切实解决好群众关心的热点问题,通过严管严控严查,推动防违治违工作取得实效,为辖区居民营造更加舒适安全的居住环境。

丹徒区高资街道清理卫片图斑违建

本报讯(赵亦岚 王虎 记者 朱秋霞)近日,丹徒区高资街道办事处组织人员对陈丰村一处占用基本农田的活动板房进行了拆除。此次拆违行动清理卫片图斑违建面积约102平方米。

卫片图斑违建是指通过卫星遥感技术检测和识别出的违法建筑物或违法用地,是开展违法建设和违法用地整治工作的重要手段。据介绍,由于违法建设硬化的土地面积往往超过违建本身,因此活动板房

拆除后,后期农田复垦面积可达0.31亩。

记者了解到,此次拆违是今年高资街道拆除的第4起侵占耕地的问题图斑点位。近年来,高资街道采用“人防+技防”的工作模式,一方面通过网格员的日常巡查,坚决遏制违建苗头,另一方面通过卫星遥感技术积极开展违法建设和违法用地整治工作。截至目前,已整改问题图斑3处,拆除违法建设面积约520平方米,农田复垦面积达2.24亩。

商圈党员报到 助力楼宇经济发展

6月7日,润州区宝塔路街道城陈商圈党委开展党员报到活动,号召楼宇内党员就地报到,积极参与党组织活动,参与楼宇事务协商议事,推动楼宇经济蓬勃发展。陈君 文雯 摄影报道



收获甜蜜果实

近日,市、市机关中心幼儿园的植物角里,红彤彤的西红柿绽放出“笑脸”。孩子们从小小的种子开始亲手照料,如今采摘下这甜蜜的果实,感悟劳动,感受土地的馈赠。徐丽 丁利 翟进 摄影报道

